



Φωτογραφία από τη χθεσινή συνάντηση του πρωθυπουργού, Κυριάκου Μητσοτάκη, με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, Κώστα Τασούλα.

Ο οικονομικός σχεδιασμός της κυβέρνησης έχει ως βασικό άξονα το αναπτυξιακό πλεόνασμα να επιστρέφει στην κοινωνία δίκαια

Σε σχέση με άλλες ευρωπαϊκές χώρες, η Ελλάδα μπορεί να μειώνει φόρους και να αυξάνει δαπάνες ως αποτέλεσμα της συνεπής οικονομικής της πολιτικής

Οι πολίτες θα δουν τις αυξήσεις στους καθαρούς τους μισθούς από τον Ιανουάριο του 2026, από την πρώτη τους μισθοδοσία

Δέκα παρεμβάσεις - «αντίδοτο» στην ακρίβεια

ΣΤΑ δύο πακέτα μέτρων -Απριλίου και Σεπτεμβρίου- υπάρχουν δέκα διαφορετικές παρεμβάσεις, που στόχο έχουν να αυξήσουν το διαθέσιμο εισόδημα των Ελλήνων. Κυβερνητική επιλογή ήταν το πακέτο του πρωθυπουργού να καλύπτει μεγάλες κοινωνικές ομάδες που πλέον θα δουν πιο ξεκάθαρα το όφελος από την πολιτική που ασκείται τα τελευταία χρόνια και η οποία συνδυάζει δημοσιονομική σταθερότητα, ανάπτυξη και περιορισμό της φοροδιαφυγής. Αυτοί είναι: οι μισθωτοί του ιδιωτικού και δημόσιου τομέα, οι οικογένειες με παιδιά, οι συνταξιούχοι, οι νέοι, οι αυτοαπασχολούμενοι,

οι κάτοικοι των χωριών και των ακριτικών νησιών. Σημειώνεται ότι είχαν προηγηθεί και οι παρεμβάσεις του περασμένου Απριλίου, με θετικό αντίκτυπο για τους συνταξιούχους και τους ενοικιαστές. Ανώτατο κυβερνητικό στέλεχος στρέφοντας τα πυρά του στην αντιπολίτευση εξήγησε ότι εάν η κυβέρνηση είχε υιοθετήσει τις προτάσεις για τμηριαριοποίηση της φορολογικής κλίμακας, τότε εκείνοι που έχουν τα χαμηλότερα εισοδήματα θα κέρδιζαν πολύ λιγότερα. Και αυτό γιατί -όπως επισημαίνουν- η τμηριαριοποίηση λειτουργεί εκ των πραγμάτων πιο ευνοϊκά για όσους έχουν υψηλότερα εισοδήματα.

ΟΙ 10 ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ

- 1** Η πολύ ουσιαστική μείωση της φορολογίας εισοδήματος που ωφελεί το σύνολο των φορολογουμένων (μισθωτούς, συνταξιούχους, ελεύθερους επαγγελματίες και νέους) με έμφαση στις οικογένειες με παιδιά.
- 2** Η κατάργηση του ΕΝΦΙΑ στα χωριά κάτω των 1.500 κατοίκων.
- 3** Η μείωση του ΦΠΑ στα ακριτικά νησιά.
- 4** Η αύξηση των συντάξεων από 1ης Ιανουαρίου.
- 5** Η σταδιακή κατάργηση της προσωπικής διαφοράς για τους συνταξιούχους.
- 6** Το μόνιμο επίδομα των 250 ευρώ για πάρα πολλούς συνταξιούχους με χαμηλότερα εισοδήματα, που θα καταβληθεί φέτος.
- 7** Η επιστροφή ενός ενοίκιου στους ενοικιαστές τον Νοέμβριο.
- 8** Οι αυξήσεις στα μισθολόγια για τις Ενοπλες Δυνάμεις και τα Σώματα Ασφαλείας, επίσης από φέτος.
- 9** Η αύξηση του κατώτατου μισθού από τον Απρίλιο.
- 10** Οι αυξήσεις στις αποδοχές των δημοσίων υπαλλήλων ανάλογα με την αύξηση του κατώτατου μισθού.

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ

Παράθυρο και για νέα μέτρα

ΓΕΩΡΓΙΑ ΑΘ. ΣΚΙΤΖΗ
skitgeo@gmail.com

Με τη νέα πολιτική περίοδο να σηματοδοτείται από τις πρωθυπουργικές εξαγγελίες εν αναμονή και των ομιλιών των πολιτικών αρχηγών της αντιπολίτευσης στη ΔΕΘ, ο Κυριάκος Μητσοτάκης στη χθεσινή συνάντησή του με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας εξήγησε ότι ο οικονομικός σχεδιασμός της κυβέρνησης έχει ως βασικό άξονα το αναπτυξιακό πλεόνασμα να επιστρέφει στην κοινωνία δίκαια, τπώντας τους δημοσιονομικούς κανόνες, αφήνοντας ανοιχτό παράθυρο για συνέχιση αυτής της

Η αρχιτεκτονική της νέας φορολογικής μεταρρύθμισης

πολιτικής. Μετά και τις ραγδαίες πολιτικές εξελίξεις στη Γαλλία και την πολιτική - οικονομική αστάθεια που έχει δημιουργηθεί, η κυβέρνηση επιχειρεί να καταστήσει σαφές στους πολίτες ότι η πολιτική σταθερότητα είναι απαραίτητη σε αυτή τη δύσκολη διεθνώς χρονική συγκυρία, με τον πρωθυπουργό να τονίζει ότι σε σχέση με άλλες ευρωπαϊκές

χώρες η Ελλάδα μπορεί να μειώνει φόρους και να αυξάνει δαπάνες ως αποτέλεσμα της συνεπής οικονομικής πολιτικής που ασκείται από το 2019 έως σήμερα.

Χαρακτηριστική ήταν η αποστοφή του Προέδρου της Δημοκρατίας, Κωνσταντίνου Τασούλα, ο οποίος τόνισε ότι η πολιτική σταθερότητα «δεν είναι μόνο ένα είδος πολιτικού αναγνώσματος ή πολιτικής επιδίωξης αλλά μια αξίωση συνταγματικής περιωπής».

Αναφέρθηκε μάλιστα στο άρθρο 41 του Συντάγματος και στις αρμοδιότητες του Προέδρου της Δημοκρατίας, υπενθυμίζοντας ότι σε αυτό περιλαμβάνεται και η δυνα-

τότητα να διαλύσει τη Βουλή, αν καταψηφιστούν δύο κυβερνήσεις και δεν εξασφαλίζεται πολιτική σταθερότητα.

Στοχευμένη επιλογή

Αυτό που επισημαίνεται από το Μέγαρο Μαξίμου είναι πως επιλογή της κυβέρνησης ήταν να διοικητευτεί ο δημοσιονομικός χώρος, ο οποίος δημιουργήθηκε από το πλεόνασμα της ανάπτυξης και της καταπολέμησης της φοροδιαφυγής, με έναν διαφορετικό, πιο στοχευμένο τρόπο, και η κυβέρνηση να προβεί ουσιαστικά σε μια πολύ τολμηρή φορολογική μεταρρύθμιση, η οποία έχει ένα κεντρικό σκοπό:

μείωση των φόρων, αύξηση των καθαρών μισθών. Ο Κυριάκος Μητσοτάκης ξεκαθάρισε πως οι πολίτες θα δουν τις αυξήσεις στους καθαρούς τους μισθούς από τον Ιανουάριο του 2026, από την πρώτη τους μισθοδοσία.

Υπενθύμισε πως η κυβέρνηση έχει ήδη ανακοινώσει 1,5 δισ. μέτρα στήριξης της κοινωνίας από τον περασμένο Μάιο. Τον Νοέμβριο οι χαμηλοσυνταξιούχοι θα δουν 250 ευρώ στον λογαριασμό τους, μόνιμη στήριξη, η οποία ξεκινάει από φέτος, ενώ και οι ενοικιαστές θα δουν να τους επιστρέφεται ένα ολόκληρο ενοίκιο, ως ένα μέτρο στήριξης απέναντι στη στεγαστική κρίση. ■